



A Bizottság nyilvános ülésének anyaga.
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés, 60. §)

**Előterjesztés
a Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság ülésére**

Tárgy: A fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztására készített fővárosi rendeletervezet véleményezése

Tisztelt Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság!

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: Fmt.) rendelkezik a Fővárosi Önkormányzat (a továbbiakban: Főváros) által beszedett helyi adókból származó bevételeknek a Főváros és a kerületi önkormányzatok (a továbbiakban: Kerületek) közötti forrásmegosztásáról.

Az Fmt. 7.§-a felhatalmazza a Fővárosi Közgyűlést arra, hogy a tárgyévre vonatkozóan rendeletben határozza meg a Fővárost és a Kerületeket osztottan megillető bevételek összegét és azok beszedésével összefüggően felmerült kiadások elszámolásának rendjét. Az Fmt. 5.§-a alapján a Fővárosnak a tárgyév január 10-ig kell a forrásmegosztási rendelet tervezetét a Kerületeknek megküldenie, és a véleményezésre legalább 15 napot kell biztosítani. A Fővárosi Közgyűlés a rendeletet január 31-ig alkotja meg.

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Hegyvidéki Önkormányzat) Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 39/2018. (IX. 26.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SzMSz) 32. § (2) bekezdés c) pontjában a Képviselő-testület a bizottságaira ruházta át a véleménynyilvánítás hatáskörét olyan ügyekben, amelyekben törvény az Önkormányzat Képviselő-testülete álláspontjának kikérését írja elő. Az SzMSz 4. mellékletének 1.2.1 pontja külön kimondja, hogy a **Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság** a képviselőtestület által **átruházott hatáskörben** a Hegyvidéki Önkormányzat nevében véleményezi a Főváros és a Kerületek közötti forrásmegosztásról szóló fővárosi önkormányzati rendeletervezetet.

Erre tekintettel a Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság részére mellékeljük a Fővárostól kapott előterjesztést, valamint a rendeletervezetet és annak mellékleteit, amelyből a Hegyvidéki Önkormányzatra vonatkozó főbb tartalmi elemeket az alábbiakban tárgyaljuk.

**A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT RÉSZESEDÉSE A 2025. ÉVI MEGOSZTOTT
IPARÚZÉSI ADÓ ÉS PÓTLÉK-BÍRSÁG BEVÉTELEKBŐL**

A Hegyvidéki Önkormányzatot **csak a helyi iparúzési adó és a hozzá kapcsolódó pótlék-bírság bevételek** megosztása érinti, ugyanis a Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat illetékességi területén 2011. január 1-jétől határozatlan időre idegenforgalmi adót vezetett be.

A **helyi iparúzési adó és a hozzá kapcsolódó pótlék, bírság** Főváros által beszedett összegéből az Fmt. szabályai szerint **54 % a Fővárost, 46 % a Kerületeket** illeti meg. Ez utóbbi 46%-os hányadon belül az egyes Kerületek részesedési arányait ugyancsak az Fmt. határozza meg, **a Hegyvidéki Önkormányzat részesedése 2,98544811 %**. A pótlék, bírság fenti arányok szerint járó összegéből le kell vonni a fővárosi adóhatóság költségeihez történő, a fenti arányok szerint számított kerületi hozzájárulás összegét, amely azonban nem lehet magasabb fővárosi szinten, mint a beszedett pótlék, bírság 50 %-a.

Az alábbi táblázat bemutatja a fővárosi rendelettervezetben a Kerületek, illetve a Hegyvidéki Önkormányzat számára megállapított, a 2025. évi helyi iparűzési adó és kapcsolódó pótlék-bírság bevételekre vonatkozó **fővárosi előrejelzésből levezetett évi részesedési adatokat** összehasonlítva a 2024. évi hasonló értékekkel:

Megnevezés	2024. (tervezett)	2025. (tervezett)	Változás összege
1. Budapesti iparűzési adóbevétel összesen	562 000 000	562 000 000	0
Ebből: Kerületeket megillető összeg	258 520 000	258 520 000	0
Ebből: Hegyvidéki Önkormányzatot megillető összeg	7 717 980	7 717 980	0
2. Hegyvidéki Önkormányzatot megillető pótlék, bírság, csökkentve a fővárosi adóhatóság költségeivel	10 415	7 431	-2 984

A rendelettervezet **összfővárosi szinten** 2025. évre 562 milliárd Ft helyi iparűzési adóbevétellel számol, ami megegyezik a 2024. évi tervszámmal. Az Fmt. által meghatározott részesedési arányok alapján ebből a **Hegyvidéki Önkormányzatot 7 717 980 ezer Ft** illeti meg. Ez szintén **változatlan összeget** képvisel összevetve az Önkormányzat 2024. évi fővárosi forrásmegosztási rendeletben előzetesen számított részesedési irányszámával és egyúttal a 2024. évi költségvetési rendelet iparűzési adóbevételre vonatkozó előirányzatával. Az előzetes tavalyi **tényadathoz viszonyítva** ugyanakkor a rendelettervezetben szereplő Hegyvidéki Önkormányzatra eső iparűzési adóbevétel **minimális, 1,3%-os növekményt jelentene.**

Emellett a rendelettervezet szerint a fővárosi szintű **pótlék- és bírságbevételekből** 21 973 ezer Ft bevétele származhat a Hegyvidéki Önkormányzatnak, ezt azonban csökkenti a fővárosi adóhatóság költségeihez történő 14 542 ezer Ft összegű hozzájárulás. Így ez alapján ténylegesen további 7 431 ezer Ft bevétel esne ránk ezen az ágon, amely a 2024. évi tervszámtól 2 984 ezer Ft-tal elmarad.

A Főváros rendelettervezete szerint a megosztott bevételek december hónap kivételével az eddigi gyakorlat szerinti **havi ütemezésben** és eljárási rendben (általános szabály, hogy a tárgyhavi bevétel a következő hónap 10-éig) kerülnek átutalásra a Kerületek bankszámláira. December hónapban viszont a december 17-ig befolyt bevételt december 18.-án, a december 17.-e után befolyt összegeket 2026. január 10-ig kell átutalni a kerületeknek.

Amennyiben a rendelettervezetben prognosztizáltak megfelelően alakulna a 2025. évi helyi iparűzési adóbevétel az **rendkívül kedvezőtlenül érintené a Hegyvidéki Önkormányzat pénzügyi pozícióját.** Ugyanis miközben a tervezhető bevételi előirányzat év-év összevetésben nem változna, az iparűzési-adóerőképeség alapján számított **szolidaritási hozzájárulás** összege 2025-ben 420 922 ezer

Ft-tal emelkedik (vagyis az előirányzatok szintjén a tervbe vehető nettó bevétel több mint 420 millió Ft-tal romlana az idén).

A forrásmegosztási rendeletervezetben prognosztizált iparűzési adóbevétel azonban álláspontunk szerint **makrogazdasági szempontból nincs kellően megalapozva**. A rendeletervezet előterjesztése nem mutatja be, hogy miért számol a Főváros a 2024. évi bevételi tervszámmal megegyező összeggel. A decemberben elfogadott fővárosi költségvetés előterjesztése ezt csupán azzal támasztja alá, hogy „a 2024. évi adóbevételnél *minimális* alulteljesülés várható”, ami nem tűnik elégséges indoknak.

Figyelembe véve az iparűzési adó *főszabály szerinti* adóalapját, valamint az előlegfizetési és adóbevallási szabályokat, a tárgyévi bevételek trendjét alapvetően a megelőző (t-1.) év **bruttó hozzáadott értékének folyóáras alakulása határozza meg**. Alacsony, zérushoz közeli gazdasági növekedés esetén is az iparűzési adó nominális bővülése erőteljesebb lehet, ha az adóalap árindexe magas. A KSH hivatalos statisztikája szerint 2024 első három negyedévében a folyóáron számolt bruttó hozzáadott érték nemzetgazdasági szinten **7,5%-kal nőtt**, 0,3%-os reálnövekedés és 7,2%-os árindex (deflátor) mellett. A beérkező adatok alapján a makro-szintű árindex nem csökkent az év utolsó hónapjaiban sem. A fővárosi gazdaságra jellemző éves növekedési adat pedig ennél magasabb is lehet tekintettel a szolgáltatások hozzáadott értékének átlagosnál kedvezőbb alakulására. Így óvatos becslés esetén is a 2025. évi iparűzési adóbevétel 5-6% körüli mértékben növekedhet az előző évi tervszámhoz képest.

Fontos rámutatni, hogy a forrásmegosztási rendeletervezet **összhangban áll az Fmt. szerinti** kerületeket megillető **részesedési arányokkal**. Az ott szereplő forint összegek ugyanakkor **indikatív értékeknek** tekinthetők: attól a Kerületek a saját költségvetési terveikben belátásuk szerint eltérhetnek, míg a fővárosi tervszámnál magasabb teljesülés esetén a Főváros által arányosan átutalt bevétel automatikusan nő.

Kérem a Bizottságot, hogy a fentiek alapján véleményezze a forrásmegosztásra vonatkozó fővárosi rendeletervezetet és fogadja el az alábbi határozati javaslatokat.

Határozati javaslatok:

1. A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottsága - a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 39/2018. (IX.26.) önkormányzati rendelet 4. mellékletének 1.2.1 pontjában biztosított átruházott hatáskörében eljárva - a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének rendeletervezetét tudomásul veszi, tekintettel arra, hogy az összhangban áll a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvényben meghatározott helyi iparűzési adóbevétel kerületi önkormányzatokat megillető részesedési arányaival. A rendeletervezetben szereplő iparűzési adóbevétel tervszámát azonban nem tartja makrogazdasági adatokkal kellően megalapozottnak, azt túlzottan pesszimistának ítéli.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)


- 2 A Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság felkéri a polgármestert, hogy írásban – az erre vonatkozó határozat megküldésével – tájékoztassa a Fővárosi Közgyűlést a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló önkormányzati rendelet tervezetével kapcsolatban a Hegyvidéki Önkormányzat nevében kialakított bizottsági véleményről.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2025. január 17.


Kovács Gergely
polgármester

Láttam:


dr. Orosz György
a jegyzői feladatok ellátásával megbízott köztisztviselő

Melléklet: A Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló önkormányzati rendelet tervezete



1000242034110

ikt. szám: FPH001 /6556 - 3 /2025

tárgy: Javaslat a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló .../2025. (...) önkormányzati rendelet megalkotására

előkészítő: Belső szervezeti egység neve

Előterjesztés

a Közgyűlés részére

Tisztelt Közgyűlés!

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztás mikéntjét a 2006. évi CXXXIII. törvény (továbbiakban: Fmt.) szabályozza.

Az Fmt. a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti megosztott bevételnek tekinti a Fővárosi Önkormányzat által kivetett helyi adókból származó bevételt, továbbá az ezekhez kapcsolódó bírságból és pótlékból beszedett bevételt is.

A megosztásra kerülő bevételt csökkentik a fővárosi önkormányzatnál beszedett, a helyi adókkal kapcsolatban – a fővárosi önkormányzati adóhatóság működtetésével összefüggően - felmerült kiadások.

Az Fmt. 7. §-ában kapott felhatalmazást a fővárosi önkormányzat képviselő-testülete arra, hogy a tárgyévre vonatkozóan a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek összegét és azok beszedésével összefüggésben felmerült kiadások elszámolásának rendjét rendeletben határozza meg.

Az Állami Számvevőszék 2024. évi forrásmegosztási rendeletről vonatkozó felülvizsgálata

A hatályos Fmt. 6. § (1) bekezdésének megfelelően az Állami Számvevőszék (továbbiakban: ÁSZ) 2024-ben is felülvizsgálta a Fővárosi Önkormányzat tárgyévi forrásmegosztási rendeletét.

A 2024. év októberében indult vizsgálatról szóló jelentés 2024. december 12-én került közzétételre az ÁSZ honlapján (<https://www.asz.hu/jelentesek>).

Az ÁSZ jelentés összegző megállapításai szerint a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2024. évi megosztásáról szóló 1/2024. (I. 31.) Fkgy. rendelet és az Fmt. előírásai összhangban vannak, a bevételi tervszámok megalapozottak voltak, a kiadási előlegek és a ténylegesen elszámolható kiadások szabályszerűek, a 2024. évi forrásmegosztás megalapozott, így a 2025. évi forrásmegosztás során korrekció érvényesítése nem szükséges.

A 2025. évi forrásmegosztási rendelet előkészítése

A hatályos Fmt. szerint az osztottan megillető bevételekből a Fővárosi Önkormányzat részesedése 54%, míg a kerületi önkormányzatok együttes részesedése 46%.

A bevételek számbavétele

A megosztandó adóbevétel alapja az összfővárosi szinten tervezett 562.000 millió Ft iparüzési adó, 5,9 millió Ft idegenforgalmi adó és 1 600 millió Ft késedelmi pótlék és bírságbevétel.

Az idegenforgalmi adót a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény alapján a Fővárosi Önkormányzat csak akkor vezetheti be rendeletével, ha ahhoz az érintett kerületi önkormányzat minden adóév tekintetében – így 2025. évi esetében is – beleegyezését adja. Az Fmt. 2. § b) pontja alapján a forrásmegosztás csak arra a bevételre terjed ki, amely a helyi adókról szóló törvény előírásai szerint a kerületi önkormányzatok előzetes beleegyezését követően a fővárosi önkormányzat rendelete alapján kivetett idegenforgalmi adóból származik, illetve az Fmt. 4. § (2) bekezdés alapján ezt a 2. § (1) bekezdés b) pont szerinti bevételt csak a helyi adó kivetését a Fővárosi Önkormányzatnak átengedő kerületi önkormányzatok között kell a törvényben meghatározott arányban felosztani.

A forrásmegosztási számításokban ezért úgy számoltunk, hogy – az Fmt. előírásainak megfelelően – csak azon kerületek részesednek a Fővárosi Önkormányzat által kivetett idegenforgalmi adóból, amelyek jelezték, hogy ezen adó bevezetését nem tervezik 2025-ben és ezt a jogot átengedik a Fővárosi Önkormányzatnak. A 2025. évre 3 kerület adott felhatalmazást a Fővárosi Önkormányzatnak az idegenforgalmi adó beszedésére.

Az Fmt. 2. § (3) bekezdése szerint a fővárosi önkormányzatot illeti meg a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (4) bekezdése alapján kivetett helyi adóból származó bevétel. Ennek értelmében a Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület (Margitsziget) tekintetében az adó bevezetésére a Fővárosi Önkormányzat jogosult.

A kiadások számbavétele

Az Fmt. 2.§ (5)-(6) bekezdése szerinti kiadásként a tárgyévet megelőző év költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendeletben elfogadott adóbeszedéssel kapcsolatos kiadásokat kell előlegként figyelembe venni azzal, hogy összege legfeljebb a pótlékból és bírságból származó bevétel 50%-a lehet. Ez a 2024. évi 2.117.749.144 Ft bevétel alapján 2025. évben 1.058.874.572 forint. Tekintettel arra, hogy a tényleges éves kiadás várhatóan meghaladja a felső korlátot, a kiadásként visszatartott összeg tervezése során a felső korlát összegét szerepeltetjük. A részesedési arányszám (54/46%) alapján a fővárosi kerületektől visszatartott 2025. évre tervezhető kiadás 487.082.303 forint. Az összeget egyszeri levonásként érvényesítjük - a 2024. évre tervezett kiadás és a ténylegesen elszámolható kiadás elszámolásával egyidejűleg - a 2024. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet

közgyűlésének átengedő kerületi önkormányzatok között szintén a törvény 1. mellékletében ezen kerületek sorában szereplő mértékek arányában kell felosztani.

A Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló rendelettervezetet az előterjesztés 1. melléklete szerint terjesztem elő megalkotásra. A rendelet indokolását az előterjesztés 2. melléklete tartalmazza.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (2) bekezdésében előírt előzetes hatásvizsgálat megtörtént, annak eredményét jelen előterjesztés 3. melléklete tartalmazza.

A rendeletalkotásban való társadalmi részvétel biztosítása érdekében a rendelettervezet a www.budapest.hu honlapon közzétételre kerül.

A Fmt. 5. § (1) bekezdése előírja, hogy a Fővárosi Önkormányzatnak a tárgyévre vonatkozó rendelettervezetet a kerületi önkormányzatok részére véleményezés céljából a tárgyév január 10-éig kell megküldenie, a véleményezésre a kerületeknek legalább 15 napot kell biztosítani, és a rendeletet a Fővárosi Közgyűlés január 31-éig lépteti hatályba.

A 2025. évi forrásmegosztás háttérszámításait az előterjesztés 1. függeléke tartalmazza.

Jelen előterjesztést 2025. január 10-ig megküldtem a kerületi önkormányzatok polgármesterei részére a kerületi önkormányzatok képviselőtestületei véleményeinek kikérése céljából. Az előterjesztés képviselőknek történő megküldését követően beérkező kerületi önkormányzati véleményeket legkésőbb a közgyűlés megkezdése előtt előterjesztői kiegészítésként helyszíni kiosztással bocsátom a képviselők rendelkezésére.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a 2025. évi forrásmegosztási önkormányzati rendelet megalkotására.

Döntési javaslat

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy:

1.

megalkotja .../2025. (.....) önkormányzati rendeletét a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról az 1. melléklet szerint.

Döntéshozatal módja:

A rendelet megalkotásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Kelt Budapest, a minősített elektronikus aláírásban foglalt időbélyegző szerinti időpontban.

Karácsony Gergely

Főpolgármester

Láttam:

dr. Számadó Tamás

főjegyző

mellékletek:

1. Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének .../2025. (.....) önkormányzati rendelete a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról

A forrásmegosztási rendelet mellékletei:

- 1.A helyi iparüzési adó bevétel kerületi önkormányzatok közötti megosztása és ajánlott tervszáma 2025. évre
- 2.Az idegenforgalmi adó kerületi önkormányzatok közötti megosztása és ajánlott tervszáma 2025. évre

2. A forrásmegosztási rendelet indokolása

függelék:

1. Háttérszámítások
2. Előzetes hatásvizsgálat

Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének
.../2025. (...) önkormányzati rendelete
a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek
2025. évi megosztásáról

[1] Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlése a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztás céljából rendeletében szabályozza a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi összegét és az azok beszedésével összefüggően felmerült kiadások elszámolási rendjét.

[2] Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlése a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény 7. §-ában kapott felhatalmazása alapján, és az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

(1) A 2025. évben a helyi iparüzési adóból származó bevétel tervezett összege 562 000 000 000 Ft.

(2) A 2025. évben a helyi iparüzési adóhoz kapcsolódó késedelmi pótlékból, illetve bírságból származó bevétel tervezett összege 1 600 000 000 Ft.

2. §

(1) Az 1. § (1) bekezdésben meghatározott tervezett összegből a Fővárosi Önkormányzatot 303 480 000 000 Ft illeti meg.

(2) Az 1. § (2) bekezdésben meghatározott tervezett összegből a Fővárosi Önkormányzatot 864 000 000 Ft illeti meg.

3. §

(1) Az 1. § (1) bekezdésben meghatározott tervezett összegből az egyes kerületi önkormányzatokat a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: Forrásmegosztási tv.) melléklete szerinti részesedési arányoknak megfelelően az 1. mellékletben található táblázat B oszlopában meghatározott összeg illeti meg.

(2) Az 1. § (2) bekezdésben meghatározott tervezett összegből az egyes kerületi önkormányzatokat a Forrásmegosztási tv. melléklete szerinti részesedési arányoknak megfelelően az 1. mellékletben található táblázat C oszlopa szerinti összeg illeti meg.

(3) A kerületi önkormányzatoktól levonandó, a helyi adóztatással kapcsolatos 2025. évi kiadások előlegének összegeit az 1. mellékletben található táblázat D oszlopa határozza meg.

(4) A kerületi önkormányzatoknak a helyiiparűzésiadó-bevételből történő részesedéseinek együttes összegeit – mint a helyi iparűzési adó ajánlott tervszámait – az 1. mellékletben található táblázat E oszlopa tartalmazza.

4. §

(1) A 2025. évben a forrásmegosztással érintett idegenforgalmi adóból származó bevétel tervezett összege 5 864 000 Ft.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott tervezett összegből a Fővárosi Önkormányzatot 3 166 560 Ft illeti meg.

(3) Az (1) bekezdésben meghatározott tervezett összegből 1 977 440 Ft a XVII–XVIII., valamint a XXI. kerületi önkormányzatokat a 2. mellékletben található táblázat E oszlopa szerinti összeg illeti meg.

(4) Azok a kerületi önkormányzatok, amelyek 2025-ben bevezetik az idegenforgalmi adót, a kerületi bevezetés hatálybalépésének időpontjától kezdődően – az (5) bekezdésben foglaltak kivételével – már nem részesülnek a Fővárosi Önkormányzat által beszedett idegen-forgalmiadó-bevételből.

(5) A 2024. december 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozó, de 2025. januárjában esedékes, bevallott és megfizetett – tervszinten várható 720 000 Ft – idegenforgalmiadó-bevételből a kerületi önkormányzatok a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2024. évi megosztásáról szóló 1/2024. (I. 31.) önkormányzati rendelet arányszámait alapján részesülnek a 2. mellékletben található táblázat B és C oszlopában meghatározottak szerint.

(6) A 2025. évben – az adómegállapításhoz való jog elévülési idején belül – korábbi adómegállapítási időszakokra bevallott és megfizetett, az (5) bekezdés hatálya alá nem tartozó idegenforgalmiadó-bevételt az önkormányzatok között az érintett adómegállapítási időszak utolsó napján hatályos, a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek megosztásáról szóló önkormányzati rendeletnek az idegenforgalmiadó-bevételek megosztására meghatározott szabályai szerint kell megosztani, és a következő havi utalásnál elszámolni az ugyanazon önkormányzati rendeletben meghatározott arányok szerint.

5. §

(1) Befolyt bevételként a Fővárosi Önkormányzat adóbeszedési számláira az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 145. § (5) bekezdés d) és e) pontja szerinti műveletekkel csökkentett, pénzforgalmi úton 2025. január 1-től 2025. december 31-ig teljesült bevételt kell figyelembe venni.

(2) A Főpolgármesteri Hivatal havonta, a tárgyhót követő hónap 10-éig utalja át a befolyt helyi iparűzésiadó-bevételt, valamint a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmipótlék- és bírságbevételeket – a 3. § (1)–(2) bekezdésben szabályozott részesedési aránynak megfelelően – az önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira azzal az eltéréssel, hogy december hónapban

a) a december 17-ig befolyt helyi iparűzésiadó-bevételt, valamint a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmipótlék- és bírságbevételeket december 18-án,

b) a december 17-től befolyt helyi iparűzésiadó-bevételt, valamint a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmipótlék- és bírságbevételeket pedig 2026. január 10-éig utalja át a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira.

(3) A Főpolgármesteri Hivatal havonta, a tárgyhot követő hónap 10-éig utalja át a helyi idegenforgalmi adóból (ide nem értve a külön törvényben meghatározottak szerint a Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a Fővárosi Önkormányzat által bevezetett idegenforgalmi adóból) befolyt bevételt – a 4. § (3), (5) és (6) bekezdésében szabályozott részesedési aránynak megfelelően – az önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira.

6. §

Annak az önkormányzatnak, amelyik azt írásban kéri, a kérelem beérkezésétől számított három munkanapon belül a megosztandó helyi iparűzésiadó-bevétel terhére – legfeljebb az önkormányzati kérés beérkezésének napját megelőző napon az iparűzésiadó-beszédési számlán rendelkezésre álló megosztandó összegből a Forrásmegosztási tv. szerint az adott önkormányzatra jutó megosztási részarányának megfelelő összeg mértékéig – előleget kell folyósítani. A folyósított előleg elszámolására az 5. § (3) bekezdése szerint soron következő havi utalásnál kerül sor, és a folyósított előleg összegét az átutalandó összegből le kell vonni.

7. §

(1) A Fővárosi Önkormányzat a 2024. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendeletben a kivetett helyi adóból származó bevétel beszédésével összefüggően felmerült kiadásokra meghatározott összeget, csökkentve a 2024. évben a Fővárosi Önkormányzat késedelmi pótlék és bírság számláira befolyt bevétel 50%-át meghaladó összeggel, 2025. évi kiadási előlegként veszi figyelembe, és annak levonását a 2024. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet hatálybalépését követő havi utalásnál egyszeri jelleggel érvényesíti a kerületi önkormányzatok felé.

(2) A Fővárosi Önkormányzat a levont előleg és a 2025. évi tényleges kiadások különbözetét – a Forrásmegosztási tv. 2. § (6) bekezdése szerinti mértékre is figyelemmel – a 2025. évi költségvetési rendelet végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet hatálybalépését követő havi utalásnál számolja el a kerületi önkormányzatok felé.

8. §

Ez a rendelet 2025. január 31-én lép hatályba.

9. §

Hatályát veszti a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2023. évi megosztásáról szóló 2/2023. (I. 30.) önkormányzati rendelet.

dr. Számadó Tamás
főjegyző

Karácsony Gergely
főpolgármester

A helyi iparűzésiadó-bevétel kerületi önkormányzatok közötti megosztása és ajánlott tervszáma 2025. évre

1	A	B	C	D	E
	Kerületi önkormányzat	Részesedési arány szerinti helyi iparűzési adó (Ft)	Részesedési arány szerinti pótlék, bírság (Ft)	Részesedési arány szerint a kiadás miatti csökkentés összege - egyszeri levonás (Ft) -	Helyi iparűzési adóhoz kapcsolódó megosztandó bevételek ajánlott tervszáma (B+C+D) (Ft)
2	I. kerület	3 987 147 497	11 351 310	-7 512 258	3 990 986 548
3	II. kerület	13 123 067 443	37 361 046	-24 725 414	13 135 703 076
4	III. kerület	18 681 276 113	53 185 128	-35 197 737	18 699 263 504
5	IV. kerület	15 795 684 146	44 969 919	-29 760 940	15 810 893 125
6	V. kerület	3 640 379 291	10 364 069	-6 858 906	3 643 884 454
7	VI. kerület	6 506 762 369	18 524 590	-12 259 511	6 513 027 448
8	VII. kerület	8 580 339 009	24 428 011	-16 166 375	8 588 600 646
9	VIII. kerület	9 848 218 086	28 037 632	-18 555 209	9 857 700 508
10	IX. kerület	9 357 538 078	26 640 678	-17 630 710	9 366 548 045
11	X. kerület	12 184 238 491	34 688 223	-22 956 549	12 195 970 166
12	XI. kerület	18 833 487 571	53 618 470	-35 484 522	18 851 621 519
13	XII. kerület	7 717 980 454	21 972 898	-14 541 589	7 725 411 763
14	XIII. kerület	15 690 848 857	44 671 456	-29 563 418	15 705 956 895
15	XIV. kerület	18 214 939 796	51 857 480	-34 319 104	18 232 478 172
16	XV. kerület	13 261 738 528	37 755 839	-24 986 686	13 274 507 681
17	XVI. kerület	10 774 768 010	30 675 496	-20 300 939	10 785 142 567
18	XVII. kerület	12 252 734 813	34 883 231	-23 085 604	12 264 532 440
19	XVIII. kerület	17 047 502 099	48 533 814	-32 119 513	17 063 916 399
20	XIX. kerület	8 991 557 311	25 598 740	-16 941 159	9 000 214 892
21	XX. kerület	9 272 212 725	26 397 759	-17 469 947	9 281 140 536
22	XXI. kerület	12 631 298 575	35 960 992	-23 798 863	12 643 460 705
23	XXII. kerület	8 457 849 984	24 079 288	-15 935 591	8 465 993 681
24	XXIII. kerület	3 668 430 753	10 443 931	-6 911 758	3 671 962 926
25	Kerületi önkormányzatok összesen	258 520 000 000	736 000 000	-487 082 303	258 768 917 697

**Az idegenforgalmi adó kerületi önkormányzatok közötti megosztása és ajánlott tervszáma
2025. évre**

	Megnevezés	Részesedések a forrásmegoszt ásról szóló törvény szerinti arányban a 2024. évi idegenforgal mi adó tekintetében (100 %-ra átszámítva) (%)	2024. évi idegenforgalmi adóból származó és 2025 januárra áthúzódó bevétel (Ft)	Részesedések a forrásmegoszt ásról szóló törvény szerinti arányban a 2025. évi idegenforgal mi adó tekintetében (100 %-ra átszámítva) (%)	2025. évi idegenforgal mi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban	2025. évi idegenforgal miadó- bevétel összesen (ajánlott tervszám) C+E (Ft)
1	A	B	C	D	E	F
2	XVII. Kerület	24,31610288	175 076	29,22081119	577 824	752 900
3	XVIII. Kerület	33,83153404	243 587	40,65556365	803 939	1 047 526
4	XXI. Kerület	25,06737968	180 485	30,12362516	595 677	776 162
5	XXII. Kerület	16,78498340	120 852			120 852
6	Kerületek összesen	100,00000000	720 000	100,00000000	1 977 440	2 697 440

Általános indokolás

Budapest Főváros Közgyűlése a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: forrásmegosztásról szóló törvény) 7. §-ában kapott felhatalmazás alapján alkot rendeletet a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek összegének 2025. évi megosztásáról és az azok beszedésével összefüggően felmerült kiadások elszámolásának rendjéről.

A rendelet rögzíti a forrásmegosztásról szóló törvényben meghatározott megosztási arányoknak megfelelően a megosztott bevételek önkormányzatonkénti tervezett összegeit, azok folyósítási szabályait, és a kiadások elszámolási rendjét.

A rendelet-tervezethez a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17. § előírásainak megfelelően hatásvizsgálat készült. A Jat. 19. § (2) bekezdésében előírtaknak megfelelően megtörtént a lakosság közvetlen tájékoztatása a www.budapest.hu honlapon keresztül annak érdekében, hogy az érintettek tudomást szerezzenek a készülő rendelet-tervezetről.

Részletes indokolás

Az 1–4. §-hoz, az 1. melléklethez és a 2. melléklethez

A forrásmegosztásról szóló törvényben foglaltaknak megfelelően a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti megosztással szabályozza a helyi iparüzési adóból, az idegenforgalmi adóból, továbbá a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlék és bírságból származó bevételek, valamint a helyi adóztatással kapcsolatos kiadások összegeit.

Az 5. §-hoz és a 6. §-hoz

A végrehajtási szabályokat rögzíti.

Az 5. § (1) bekezdése a befolyt bevétel fogalmi meghatározását rögzíti.

Az 5. § (2) bekezdése a helyi iparüzési adó, valamint a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlék és bírságbevételek elszámolási, utalási rendjét tartalmazza. Általános szabály a tárgyhót követő hó 10-éig történő utalás. Emellett tételesen rögzítésre kerülnek az ettől eltérő, illetve a feltételhez kötött utalási szabályok.

Az 5. § (3) bekezdése az idegenforgalmi adóval kapcsolatos utalási szabályokat tartalmazza.

A 6. § a megosztandó iparüzési adóbevétel terhére történő előleg folyósításának feltételeit és szabályait tartalmazza.

A 7. §-hoz

Rögzíti a helyi adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások elszámolási rendjét.

A 8. §-hoz

A rendelet hatálybalépését a törvényi előírásoknak megfelelően 2025. január 31. napjában állapítja meg.

A 9. §-hoz

A 2023. évi forrásmegosztási rendelet egyidejű hatályon kívül helyezéséről rendelkezik.

1. függelék az előterjesztéshez

1. táblázat Bevételek
2. táblázat Helyi iparüzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
3. táblázat Helyi adókhöz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból, bírságból történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2025. évre
4. táblázat Az adóbeszedéssel kapcsolatos elszámolható kiadások felső korlátjának meghatározása
5. táblázat Kiadás elszámolása miatti várható egyszeri levonás a bevételekből
6. táblázat Idegenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
7. táblázat Az önkormányzatok részesedése a várható megosztandó bevételekből

1. számú táblázat

Megosztandó bevételek alakulása
(2025. évi tervezett bevételek)

(adatok Ft-ban)

	Jogcím	Főváros (54 %)	Kerületek (46 %)	Összesen
1.	Iparüzési adó	303 480 000 000	258 520 000 000	562 000 000 000
2.	Pótlék, bírság	864 000 000	736 000 000	1 600 000 000
3.	Adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások megosztásához kapcsolódó bevételek	487 082 303	-487 082 303	0
4.	Megosztott források összesen (1.+2.+3.)	304 831 082 303	258 768 917 697	563 600 000 000
5.	Idegenforgalmi adó	3 166 560	2 697 440	5 864 000
6.	Forrásmegosztáshoz kapcsolódó bevétel mindösszesen (4.+5.)	304 834 248 863	258 771 615 137	563 605 864 000

**Helyi iparűzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
2025. évre**

(adatok Ft-ban)

Megnevezés	Megoszlás (%)	Iparűzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	3 987 147 497
II. Kerület	5,07622909	13 123 067 443
III. Kerület	7,22624018	18 681 276 113
IV. Kerület	6,11004338	15 795 684 146
V. Kerület	1,40816157	3 640 379 291
VI. Kerület	2,51692804	6 506 762 369
VII. Kerület	3,31902329	8 580 339 009
VIII. Kerület	3,80946081	9 848 218 086
IX. Kerület	3,61965731	9 357 538 078
X. Kerület	4,71307384	12 184 238 491
XI. Kerület	7,28511820	18 833 487 571
XII. Kerület	2,98544811	7 717 980 454
XIII. Kerület	6,06949128	15 690 848 857
XIV. Kerület	7,04585324	18 214 939 796
XV. Kerület	5,12986946	13 261 738 528
XVI. Kerület	4,16786632	10 774 768 010
XVII. Kerület	4,73956940	12 252 734 813
XVIII. Kerület	6,59426818	17 047 502 099
XIX. Kerület	3,47808963	8 991 557 311
XX. Kerület	3,58665199	9 272 212 725
XXI. Kerület	4,88600440	12 631 298 575
XXII. Kerület	3,27164242	8 457 849 984
XXIII. Kerület	1,41901236	3 668 430 753
Kerületek összesen	100,00000000	258 520 000 000

3. számú táblázat

Helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból, bírságból
történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2025. évre

(adatok Ft-ban)

Megnevezés	Törvény szerinti arányszám (%)	Pótlék, bírságból történő várható részesedés a törvényben rögzített arányban
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	11 351 310
II. Kerület	5,07622909	37 361 046
III. Kerület	7,22624018	53 185 128
IV. Kerület	6,11004338	44 969 919
V. Kerület	1,40816157	10 364 069
VI. Kerület	2,51692804	18 524 590
VII. Kerület	3,31902329	24 428 011
VIII. Kerület	3,80946081	28 037 632
IX. Kerület	3,61965731	26 640 678
X. Kerület	4,71307384	34 688 223
XI. Kerület	7,28511820	53 618 470
XII. Kerület	2,98544811	21 972 898
XIII. Kerület	6,06949128	44 671 456
XIV. Kerület	7,04585324	51 857 480
XV. Kerület	5,12986946	37 755 839
XVI. Kerület	4,16786632	30 675 496
XVII. Kerület	4,73956940	34 883 231
XVIII. Kerület	6,59426818	48 533 814
XIX. Kerület	3,47808963	25 598 740
XX. Kerület	3,58665199	26 397 759
XXI. Kerület	4,88600440	35 960 992
XXII. Kerület	3,27164242	24 079 288
XXIII. Kerület	1,41901236	10 443 931
Kerületek összesen	100,00000000	736 000 000

4. számú táblázat

Az adóbeszedéssel kapcsolatos elszámolható kiadások felső korlátjának meghatározása

(adatok Ft-ban)

Megnevezés	Jogcím	Összesen
1.	Pótlék, bírság bevétel 2024-ben	2 117 749 144
2.	Adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások felső korlátja (1. sor 50%-a)	1 058 874 572
3.	Kerületi önkormányzatokra jutó rész (2.sor 46 %-a)	487 082 303

5. számú táblázat

**Kiadás elszámolása miatti várható egyszeri levonás a bevételekből
2025. évre**

(adatok Ft-ban)

Megnevezés	Törvény szerinti arányszám (%)	Várható levonás
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	-7 512 258
II. Kerület	5,07622909	-24 725 414
III. Kerület	7,22624018	-35 197 737
IV. Kerület	6,11004338	-29 760 940
V. Kerület	1,40816157	-6 858 906
VI. Kerület	2,51692804	-12 259 511
VII. Kerület	3,31902329	-16 166 375
VIII. Kerület	3,80946081	-18 555 209
IX. Kerület	3,61965731	-17 630 710
X. Kerület	4,71307384	-22 956 549
XI. Kerület	7,28511820	-35 484 522
XII. Kerület	2,98544811	-14 541 589
XIII. Kerület	6,06949128	-29 563 418
XIV. Kerület	7,04585324	-34 319 104
XV. Kerület	5,12986946	-24 986 686
XVI. Kerület	4,16786632	-20 300 939
XVII. Kerület	4,73956940	-23 085 604
XVIII. Kerület	6,59426818	-32 119 513
XIX. Kerület	3,47808963	-16 941 159
XX. Kerület	3,58665199	-17 469 947
XXI. Kerület	4,88600440	-23 798 863
XXII. Kerület	3,27164242	-15 935 591
XXIII. Kerület	1,41901236	-6 911 758
Kerületek összesen	100,00000000	-487 082 303

6. számú táblázat

Idegenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban

2025. évre

(adatok Ft-ban)

Megnevezés	Kerület arányszámok (%)	Részesedések a forrásmegosztásról szóló törvény szerinti arányban aq 2024. évi idegenforgalmi adó tekintetében (100 %-ra átszámítva)	2024. évi idegenforgalmi adóból származó és 2025. januárra áthúzódó bevétel	Kerületi arányszámok (%)	Részesedések a forrásmegosztásról szóló törvény szerinti arányban a 2025. évi idegenforgalmi adó tekintetében (100 %-ra átszámítva)	2025. évi idegenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban	2025. január-december együtt
1.	2.	3.	4.	5.	4.	7.	8.
I. Kerület							
II. Kerület							
III. Kerület							
IV. Kerület							
V. Kerület							
VI. Kerület							
VII. Kerület							
VIII. Kerület							
IX. Kerület							
X. Kerület							
XI. Kerület							
XII. Kerület							
XIII. Kerület							
XIV. Kerület							
XV. Kerület							
XVI. Kerület							
XVII. Kerület	4,73956940	24,31610288	175 076	4,73956940	29,22081119	577 824	752 900
XVIII. Kerület	6,59426818	33,83153404	243 587	6,59426818	40,65556365	803 939	1 047 526
XIX. Kerület							0
XX. Kerület							0
XXI. Kerület	4,88600440	25,06737968	180 485	4,88600440	30,12362516	595 677	776 162
XXII. Kerület	3,27164242	16,78498340	120 852			0	120 852
XXIII. Kerület							0
Kerületek összesen	19,49148440	100,00000000	720 000	16,21984198	100,00000000	1 977 440	2 697 440

7. számú táblázat

Az önkormányzatok részesedése a várható megosztandó bevételekből
2025. évre

(adatok Ft-ban)

Önkormányzatok	Iparüzési adóból történő részesedés	Pótlék, bírságból történő részesedés	Kiadás miatti csökkentés a bevételekből - egyszeri levonás -	Iparüzési adóhoz kapcsolódó megosztandó bevételek összesen (2 + 3 + 4)	Idegenforgalmi adóból történő részesedés	Megosztott bevételek összesen (5 + 6)
1	2	3	4	5	6	7
I. kerület	3 987 147 497	11 351 310	-7 512 258	3 990 986 548		3 990 986 548
II. kerület	13 123 067 443	37 361 046	-24 725 414	13 135 703 076		13 135 703 076
III. kerület	18 681 276 113	53 185 128	-35 197 737	18 699 263 504		18 699 263 504
IV. kerület	15 795 684 146	44 969 919	-29 760 940	15 810 893 125		15 810 893 125
V. kerület	3 640 379 291	10 364 069	-6 858 906	3 643 884 454		3 643 884 454
VI. kerület	6 506 762 369	18 524 590	-12 259 511	6 513 027 448		6 513 027 448
VII. kerület	8 580 339 009	24 428 011	-16 166 375	8 588 600 646		8 588 600 646
VIII. kerület	9 848 218 086	28 037 632	-18 555 209	9 857 700 508		9 857 700 508
IX. kerület	9 357 538 078	26 640 678	-17 630 710	9 366 548 045		9 366 548 045
X. kerület	12 184 238 491	34 688 223	-22 956 549	12 195 970 166		12 195 970 166
XI. kerület	18 833 487 571	53 618 470	-35 484 522	18 851 621 519		18 851 621 519
XII. kerület	7 717 980 454	21 972 898	-14 541 589	7 725 411 763		7 725 411 763
XIII. kerület	15 690 848 857	44 671 456	-29 563 418	15 705 956 895		15 705 956 895
XIV. kerület	18 214 939 796	51 857 480	-34 319 104	18 232 478 172		18 232 478 172
XV. kerület	13 261 738 528	37 755 839	-24 986 686	13 274 507 681		13 274 507 681
XVI. kerület	10 774 768 010	30 675 496	-20 300 939	10 785 142 567		10 785 142 567
XVII. kerület	12 252 734 813	34 883 231	-23 085 604	12 264 532 440	752 900	12 265 285 340
XVIII. kerület	17 047 502 099	48 533 814	-32 119 513	17 063 916 399	1 047 526	17 064 963 926
XIX. kerület	8 991 557 311	25 598 740	-16 941 159	9 000 214 892	0	9 000 214 892
XX. kerület	9 272 212 725	26 397 759	-17 469 947	9 281 140 536	0	9 281 140 536
XXI. kerület	12 631 298 575	35 960 992	-23 798 863	12 643 460 705	776 162	12 644 236 866
XXII. kerület	8 457 849 984	24 079 288	-15 935 591	8 465 993 681	120 852	8 466 114 533
XXIII. kerület	3 668 430 753	10 443 931	-6 911 758	3 671 962 926		3 671 962 926
Kerületek összesen	258 520 000 000	736 000 000	-487 082 303	258 768 917 697	2 697 440	258 771 615 137
Fővárosi Önkormányzat	303 480 000 000	864 000 000	487 082 303	304 831 082 303	3 166 560	304 834 248 863
Együtt :	562 000 000 000	1 600 000 000	0	563 600 000 000	5 864 000	563 605 864 000

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT

a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló .../2025. (...) önkormányzati rendelet megalkotásához

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. A hatásvizsgálat során vizsgálni kell a tervezett jogszabály valamennyi jelentősnek ítélt hatását, különösen

- társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait,
- környezeti és egészségi következményeit,
- adminisztratív terheket befolyásoló hatásait, valamint
- a jogszabály megalkotásának szükségességét, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit, és
- a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételeket.

A törvényi előírásnak megfelelően a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2025. évi megosztásáról szóló .../2025. (...) önkormányzati rendelet hatásait az alábbiakban foglaljuk össze.

I. A jogszabály megalkotásának szükségessége

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (továbbiakban: forrásmegosztásról szóló törvény) 1. §-a alapján a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok között megosztandó tervezett bevételek tárgyévre vonatkozóan a forrásmegosztásról szóló Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének önkormányzati rendeletében kerülnek meghatározásra. A rendelkezés célja a forrásmegosztásról szóló törvényben szabályozott bevételek törvényben rögzített részesedés alapján történő megosztása.

II. A társadalmi hatások

A forrásmegosztásban szereplő adóbevételek adófizetési terhet jelentenek a társadalom egyes csoportjainak.

A Fővárosi Önkormányzat a tárgyévre vonatkozó forrásmegosztásról szóló önkormányzati rendeletének tervezetét a kerületi önkormányzatok részére megküldi véleményezésre. A véleményezésre a kerületi önkormányzatoknak legalább 15 napot kell biztosítani.

III. Gazdasági hatások

Az adóalanyok szempontjából a szabályozás új terheket nem jelent.

IV. Költségvetési hatások

A forrásmegosztásról szóló rendelettervezet a megosztandó bevételek mértékét tekintve a főváros egyes önkormányzatainak költségvetésére alapvető hatással bír, ugyanakkor a rendeletben meghatározott végrehajtási szabályozás a törvényhez képest újat nem hoz, így a végrehajtásról szóló rendelettervezet gyakorlati hatása semlegesnek minősíthető.

V. Egészségügyi, környezeti hatások

A forrásmegosztásnak közvetlen környezeti, egészségügyi hatása nem ismert, közvetett hatások azonban a Fővárosi Önkormányzat, illetve a kerületi önkormányzatok egyes feladatain keresztül érvényesülhetnek.

VI. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások

A szabályozás további adminisztratív terhekkal nem jár.

VII. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

Az adóbevételek beszedéséhez szükséges személyi, tárgyi feltételeket, illetve a költségek fedezetét – a bevételek kapcsán – a Fővárosi Önkormányzat teremti meg a fővárosi önkormányzati adóhatóság működtetésével. A forrásmegosztásról szóló törvény alapján a kiadásokat fővárosi és a kerületi önkormányzatok a részesedésük arányában viselik.

Budapest, 2024. december 11.

FPH Adó Főosztály